
 

Donnerstag, 19. März 2026 

Presseinformation 
 

Thema:  
Aktuelles aus dem März-Stadtrat 

 
 
 
 

 
 

Stadtentwicklung, Jugendförderung und wirtschaftliche Impulse 
 
In seiner jüngsten Sitzung hat der Brucker Stadtrat mehrere Beschlüsse zu Infrastruktur, 
Jugendförderung und lokalen Förderungen getroffen. 
 
Der Stadtrat hat eine Zuzahlung von maximal 240.000 Euro für kombinierte Bauarbeiten (Glasfaser + 
Straßen) im Zuge des weiteren Glasfaserausbaus beschlossen. Die Maßnahme ermöglicht die 
gleichzeitige Sanierung von Straßen, Gehsteigen sowie Kanal- und Wasseranlagen in den Bereichen 
Stadtwerkestraße, Buchenweg, Lehmgasse und Urgental. Bereits im Vorjahr hat die Stadt Bruck an 
der Mur erfolgreich Synergien zwischen Glasfaserausbau und Straßensanierungen genutzt. Diese 
Vorgehensweise spart nicht nur Kosten, sondern reduziert auch Baustellenzeiten und Belastungen für 
Anwohner und Verkehrsteilnehmer.  
 
Infrastruktur. Zur Verbesserung der städtischen Infrastruktur werden Kanalkontrollen durchgeführt, 
die Hochdruckreinigung, Kamerabefahrung und Druckprüfung für insgesamt 15.260 Laufmeter 
Kanalleitung umfassen. Zusätzlich werden Druckprüfungen für zwei spezifische Leitungen 
vorgenommen. Um die Trinkwasserversorgung langfristig zu sichern, wird zudem ein 
Störfallmanagementplan erstellt. Die Stadt nutzt auch hier die Bauarbeiten im Zuge des 
Glasfaserausbaus, um defekte Wasser- und Kanalleitungen zu sanieren. Die Gesamtinvestition für 
diese Projekte beläuft sich auf rund 140.000 Euro. 

 
Murinsel. Der Stadtrat hat zwei Pachtverträge für gastronomische Betriebe auf der Murinsel 
beschlossen. Der SC-Treff wurde an Abdulah Ibrakovic verpachtet und wird nach umfangreichen 
Umbauarbeiten als Restaurant & Pub Monarchie Han am 1. Mai 2026 wiedereröffnet. Das Restaurant 
mit großem Kinderspielplatz und zentraler Lage sowie das gastronomische Konzept mit 
österreichischer Küche, modernen Grill-Spezialitäten und einem täglichen Mittagsmenü soll als 
Treffpunkt für Sportfans, Familien und junge Gäste dienen. 
 
Für den Buffetbetrieb im Freibad Murinsel wurde wieder ein Pachtvertrag mit Familie Munteanu 
abgeschlossen, die bereits im Vorjahr erfolgreich ein neues gastronomisches Konzept umgesetzt hat. 
Das städtische Freibad öffnet am Donnerstag, dem 14. Mai 2026, wieder seine Pforten. 
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Wirtschaftsförderungen. Der Stadtrat hat zwei außerordentliche Wirtschaftsförderungen 
beschlossen. Die BELLAVITA Parfumerie – bio&greisslerei erhält eine Förderung für die Renovierung 
ihres Geschäftslokals am Koloman-Wallisch-Platz und die Erweiterung um ein Café. Zudem wird der 
Wellnessbereich, die Sauna und die Sportkegelbahn beim JUFA Hotel im Weitental unterstützt. Die 
Gesamtfördersumme beträgt 11.300 Euro. 
 
Jugendförderung und generationenübergreifende Projekte. Der Stadtrat hat die Fortführung des 
Brucker Kinder-, Jugend- und Generationensommers (Ferienpass) für 2026 beschlossen. Das 
Programm wird mit neuen Angeboten wie einem Trommelworkshop, einem Theaterworkshop, dem 
„Pet Buddy“-Projekt im Naturschutzzentrum Weitental und dem generationenübergreifenden 
„Schrittwoch“ erweitert. Auch das Schulschlussfest, das bereits im Vorjahr zahlreiche Kinder und 
Familien begeisterte, wird wieder als gemeinschaftliches Fest in der Brucker Altstadt stattfinden.  
 
Zusätzlich sind ein Ninja-Parcours am 8. Mai am Hauptplatz in Kooperation mit ASVÖ, ein 
Nachbarschaftsfest am Minoritenplatz im Juni sowie Jugendbeteiligungs-Workshops geplant.  
 
Kulturhaus. Der Stadtrat hat die Anschaffung von Gitterrolltoren für den Stadtsaal beschlossen. Die 
Investition in Höhe von rund 35.000 Euro dient der funktionalen Abtrennung der Stockwerke und 
verbessert die Zugangskontrolle. 
 
Subventionen. Der Stadtrat hat für das Jahr 2026 Subventionen in Höhe von rund 17.000 Euro für die 
Freiwillige Betriebsfeuerwehr Norske Skog Bruck, die Mittelschule Bruck für ihre Teilnahme bei 
„Makarska Handball 2026“ sowie die Autoschau am 11. April und zahlreiche weitere Vereine, 
Kulturinitiativen und Veranstaltungen beschlossen. 
 
Subventionen wurden auch an die Pensionistenverbände Ortsgruppe Bruck und Oberaich vergeben. 
Alle Subventionen erfolgen auf Basis der geltenden Förderrichtlinien und decken sowohl den 
laufenden Betrieb als auch besondere Projekte und Veranstaltungen ab. 
 
Minimalförderungen 2025. Im vergangenen Jahr wurden rund 4.000 Euro Minimalförderungen an 
Kultur-, Sport- und Gesellschaftsvereine sowie Einzelpersonen vergeben. Die Förderungen dienen der 
schnellen und flexiblen Unterstützung von Projekten, Anschaffungen oder Veranstaltungen, die nicht 
über die regulären Subventionsanträge abgedeckt werden können. 
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Förderung wissenschaftliche Arbeiten mit Praxisbezug. Im Stadtrat wurden zwei Stipendien für 
Abschlussarbeiten vergeben, die sich mit Deregulierungsmöglichkeiten in der Verwaltungspraxis 
steirischer Gemeinden mit Fokus auf das Steiermärkische Baugesetz sowie der Möglichkeiten zur 
Begrünung des Hauptplatzes unter Nachhaltigkeitsaspekten und Berücksichtigung der historischen 
Entwicklungen beschäftigen. Beide Arbeiten wurden mit jeweils 700 Euro gefördert. 
 
Kulturhaus. Der Stadtrat hat die Anschaffung von Gitterrolltoren für den Stadtsaal beschlossen. Die 
Investition in Höhe von rund 35.000 Euro dient der funktionalen Abtrennung der Stockwerke und 
verbessert die Zugangskontrolle. 
 
Schrebergärten. Der Stadtrat hat die Anpassung der Pachtzinsen für Schrebergartenparzellen 
beschlossen. Betroffen sind 12 Parzellen am Dürrnbergweg sowie 68 Parzellen in Zlatten. Die neuen 
Konditionen entsprechen nun marktüblichen Standards. 
 
 
 
 


